



# 手握5套房 至今没找到意中人

## 大家普遍感觉找对象越来越难,听听他们怎么说



近日,民政部公布的一组数据显示,2018年第一季度全国的结婚人数301.7万对,与5年前同期结婚人数的高位428.2万对相比,下降了29.54%。如今,大家普遍反映的一个问题就是:对象越

来越难找。通过本届七月七千佛山相亲大会的数据分析,在找对象的过程中,收入、房产、学历,甚至社会地位等,起到的作用在不断削弱,影响婚恋的因素更加多元化。

### 专家观点 影响婚姻的变量急剧增加

山东大学社会学教授王忠武认为,千百年来,中国的择偶观一直在发生着变化。“传统社会的婚姻比较简单,男婚女嫁,门当户对;建国之后讲究根正苗红;而现在则更加复杂。”他说,从形而上而言,择偶观与价值观有关,包括双方的共同信仰等;从形而下而言,车子、房子,甚至相貌,都是影响因素;而且,择偶观还与社会关系以及社会流动有关,当今社会的流动性很强,这也会影响择偶观。相关的变量在不断增加,择偶

观必然发生急剧变化。“从现实来看,现在社会压力巨大,导致很多人没有那么大的耐心去找另一半,也不愿意去用心经营感情。”王忠武说,男欢女爱是人之常情,但不可否认的是,如今满足性需求以及情感需求的渠道在增加,社会对非婚性行为也越来越包容。他说,目前的择偶现状让人担忧。因为结婚率降低,可能会影响生育率和出生率,进而影响人口数量和结构。

### 收入 月薪5万的老板也愁找对象

根据本届相亲会主办方提供的数据,前来相亲的单身男女中,高收入者大有人在,甚至有位1980年的男士月薪在5-10万元之间。因为受教育程度普遍提高,女士的收入也不低,有的企业管理者月薪在2万元左右。

“我在外企从事销售工作,年薪50万左右,我想找一个知书达理,孝敬老人,最好能够有自己的工作,比较独立的女士。”17日,到山上相亲的李先生介绍,他今年40岁刚冒头,之前有过一段短暂的婚姻,没有孩子。他理想中的爱人最好和他有共同语言,支持他的工作,能够照顾好

家庭。1985年出生的孙女士在一家私企从事管理工作,月薪12000元左右,收入不算低。“中意的男朋友不好找,尤其像我这样的,不想将就找一个比自己差的。”她觉得,如果那样的话,将来也可能离婚,还不如不找。

### 住房 家有5套房也还一直在相亲

据悉,本届七月七千佛山相亲大会报名群体中三成“有房有车”,甚至很多人在个人简介中标明,自己有几套房。“尽管现在济南的房价很高,但对于很多来相亲的单身男女来说,房子根本不是问题。”主办方相关负责人说,还有人

有别墅,甚至在海边也有海景房。记者看到,一位1982年出生的男士,直接标注有5套房子,是名副其实的“房哥”。还有人说,他不但在老家有楼房,刚刚装修完,还有八间平房即将拆迁。“现在有很多拆迁户,根本不

愁房子。”该负责人说,对于现在的单身男女来说,房子不是决定性因素,因为有些女士自己都有两套房子。她告诉记者,现在很多济南本地的女孩子直接说,只要男孩子工作稳定,而且有上进心,即使没有房子也可以考虑。



相亲会上现场交流。 记者 王鑫 摄

### 学历 博士后对女方的要求不高

“我想找一个本科以上学历的,有稳定的工作,最重要的是两个人能聊得来。”宋女士目前博士在读,她想通过相亲会找个靠谱的男朋友。“我本身是工科,不想找工科的男博士,当然男博士也不愿意找我们这样的。”她笑着说,对于她

来说,很多硬杠杠都不重要,关键看两个人是否合得来。数据显示,参加本次相亲会的博士生近3%,有些已经工作,有些即将毕业,最年轻的博士生今年29岁。一位1987年的小伙子,曾在海外获得博士学位,目前在某大学任

教,“家住济南市历下区,本人有车有房,长相帅气,有责任心。”本次相亲会吸引的海归不少。一位1972年的海归,是北京某重点高校的副教授,有北京户口,也有房。而他的要求并不高:城镇家庭,贤惠顾家,明事理。

### 新闻链接 高等教育普及晚婚趋势加剧

近日,民政部公布的一组数据显示,2018年第一季度全国的结婚人数301.7万对,同比下降5.7%,经济发达地区结婚率普遍较低。数据显示:从2006年开始,我国结婚率一直保持上升趋势至2013年,从2014年开始连续4年下降。过去20岁-24岁年龄段结婚人数多,近5年25岁-29岁结婚登记的公民占比最多。2017年25岁至29岁人口办理结婚登记占结婚总人口比重最大,占36.9%。而根据婚姻法规定,结婚年龄,男不得早于22周岁,女不得早于20周岁。这也意味着,1996年出生的人目前刚好进入

可以结婚阶段。不过因为政策原因,自上世纪90年代起,我国出生人口数量呈逐年下降趋势。同时,随着高等教育普及,年轻人受教育的年限增加,结婚年龄推后现象越来越普遍。“现在很多女孩子的学历比男孩子还高,读完博士再结婚,肯定年纪就不小了。”本届七月七千佛山相亲大会主办方相关负责人介绍,参加这次相亲会的女博士比男博士要多,本科、硕士毕业的女士数量更大。本版稿件采写 记者 王健 袁野 实习生 马青 武静伟 秦紫君 姜敬月

### 观念 俊俏的姑娘嫁人更重上进心

相亲会现场,一位高个子的姑娘被两个小伙子还有三名家长围在了中间。姑娘身高一米七左右,梳着高马尾,身穿宝蓝色的长裙,一双明亮的大眼睛满是笑意。姑娘叫小纯,是济南一家早教机构的老师,相貌姣好的她也迟迟没能找到男朋友。从小纯的闺蜜口中记者得知,小纯上学的时候就是校花,工作了之后追她的男生也不少,但她迟迟没有找到对象。“其实找对象很简

单,但找老公就比较难了。”小纯说,结婚是一辈子的事,丝毫不能马虎。“现在找对象肯定是奔着结婚去的,一定要慎重、慎重,再慎重。”小纯说,她看一个男生最主要的是三点。“第一是眼缘,主要看这个男生的衣品怎么样,第二是有没有相同的兴趣爱好,第三就看这个男生有没有足够的上进心。”小纯说,她找对象的要求看似简单,但真找起来却很困难,“结婚也是两个家庭的事情,我喜欢了,可能我父母

不喜欢,那么婚后的日子就会出现各种矛盾,所以谈恋爱的时候,就要把这些潜在的矛盾都消除掉。”“即使我被称为剩女,婚姻大事我也不愿意操之过急。”小纯说,年龄大了也不能冲动,“外界再给我压力,我也要静下心来,找一个真正适合我的男孩子。”

